值班主任:李金娜 编辑:姜士超 美编:张慧 校对:王明才

单量翻倍 快递小哥开启"送送送"模式



□文/图 潍坊日报社全媒体记者 赵春晖

为了节省时间,派送快件跑着上楼

11月7日早晨5时40分许,34岁的李辉来到位于 高新区桐荫街与银枫路交叉口附近的顺丰速运营 业网点,开始了一天的忙碌。

早上6时许,满载着快件的货车来到网点门口,李辉和同事们第一时间将车上的快件卸下来,然后立即开始分拣,将自己负责区域的快件分装到快递车上。"时间很紧张,上午9时30分之前,我需要将这些快件全部派送完,然后回网点装今天上午第二车需要派送的快件。"李辉说。

一切准备就绪后,李辉戴好头盔,驾驶着快递车出发开始派件。记者跟随他来到高新区邮电新村小区。他将这个小区的所有快件取出来,先给客户打电话询问如何派送,如果客户在家就上

第二次迎战"双11",已能从容应对

李辉以前在青岛工作,去年回到潍坊,从事快递员工作。他印象非常深刻,当时恰逢"双11",工作量非常大,由于对业务不够熟悉,收派件过程非常"煎熬"。"'双11'快件数量本来就多,我当时对派件路线、客户习惯等都不熟悉,派件效率非常低,心里很焦虑。"李辉说。

经过一年的锻炼,李辉的业务能力有了长足进步,尽管"双11"工作量仍然非常大,但他已经能够从容应对。从早上拿到快件开始,他脑海中就规划出一条合理的派件路线,能够在最短时

门送件。如果客户不在家,在征得同意后,他会将快件暂存到快递柜或菜鸟驿站。

在小区里,李辉遇到一位早起外出上班的客户。该客户让他将快件送到家中,说家里有人。可是李辉上楼敲门无人应声,在征得同意后,他将快件放在了客户家门口。"我们送件时间比较早,这种情况很难避免,但客户对我们都很体谅,不会怪我们打扰。"李辉说。

李辉整个派件过程非常流畅,在各个小区、单位之间走走停停,全程都是小跑。高新区怡馨园小区没有电梯,派件需要爬楼梯,李辉三步并作两步,跑步爬上四楼,"时间太紧张了,上楼也必须得跑,否则根本送不完"。

间内将快件派送完。

李辉说,熟知客户的习惯同样很重要,有的客户喜欢快件送到家里,有的则喜欢快件暂存到菜鸟驿站或快递柜,"尽管十分了解客户的习惯,但在派件之前,我还是会先打电话确认一下,一切按照客户的意愿来"。

李辉不但工作勤恳,而且细心负责。有些客户要求将快件暂存到快递柜,但寄送的是生鲜,不耐久放,他就会主动询问是否需要送到家门口。如果客户不需要,他会提醒及时取件。

车上备着点心,午饭随便对付一口

从上午7时30分开始派件,一直忙到中午12时20分,李辉终于完成了上午的派送任务,回到营业网点。他粗略数了一下,当天上午派送的快件超过60单。

李辉说,由于他负责的区域面积非常大,小区、单位数量众多,一个人根本忙不过来。所以整个区域内有两名快递员,"双11"期间他们两人进行了分工,上午他负责派件,同事负责收件,下午两个人进行调换,即便这样仍忙得不可开交。

月初几天,是第一个收派件高峰,李辉每天派件数量在120单左右,是平时的一倍多。由于工作量太大,他根本顾不上吃午饭,便在车上备着热水和点心,在收派件间隙对付一口。

当天中午,李辉简单吃过午饭后,马上出门

开始收件。"'双11'期间,我和同事们一般都要忙到晚上9时许才能回家,确实很累,但既然干这份工作,就要把工作干好。"李辉说。

据了解,受各大电商平台推出的提前预售模式影响,"双11"收派件高峰期大幅提前。很多电商平台提前开启预售,10月31日晚8时开启付尾款,随后快件就开启了派送。"双11"首个发件高峰期集中在11月1日至3日。自4日起,市民网购的商品开始集中到达,快递员的工作量因此大幅增加。

预计从11日开始,"双11"第二个收派件高峰就会到来。当天,记者采访城区多家快递企业得知,目前各大快递企业的业务量已经处于第一个高峰期的尾声,即将迎来第二个高峰期,快递员还需要全力以赴、咬牙坚持,及时将快件送到市民手中。

关爱快递小哥 交警送"交通安全快件"

本报讯(潍坊日报社全媒体记者 王晓萌)"双11"日益临近,网购物流配送高峰到来,"快递小哥"多拉快跑愈加繁忙,交通安全隐患逐渐显现。为切实做好"双11"期间快递、物流行业领域的交通安全管理工作,提高快递从业人员的交通安全意识,预防和减少交通事故发生,11月7日,高密市公安局交警大队走进快递、物流企业开展了交通安全宣传工作,提前为"快递小哥"送上"交通安全快件"(下图)。

"既要保证包裹准时送达,又要注意交通安全!"当天上午,高密市公安局交警大队民警根据往年经验和辖区快递业运输实际情况,深入辖区快递网点开展交通安全宣传教育和"面对面"提醒活动,通过播放交通事故警示视频、向快递员分发交通安全宣传资料,提醒快递员牢固树立安全意识,正确佩戴安全头盔,做到不抢时间、不逆行。

同时,民警针对快递员的出行特点,结合普遍存在的边打电话边骑车、随意变更车道、超速、闯红灯等交通违法行为,现场分析此类交通陋习造成的危害,引导快递员树立安全文明驾驶理念,自觉遵守交通法规,杜绝交通违法行为,做到安全文明配送。

"感谢你们的提醒,我身边的同事有时候佩戴头盔意识不够,存在安全隐患。"快递小哥付先生说。在宣传活动中,民警还叮嘱快递企业加强管理和自查,确保快递员自身安全和道路交通秩序。

"双11"将至,民警提醒广大快递员,在配送过程中合理规划配送路线,驾驶非机动车要按信号灯指示通行;驾驶途中不要一心二用、疲劳驾驶,将安全放在第一位,自觉树立交通安全意识。

